

TAPOLCZAI LAPOK

EZEELŐTT: TAPOLCZA ÉS VIDEKE.

FELELŐS SZERKESZTŐ: SZIGETHY ÖDÖN, KIADÓ ES TULAJDONOS: LÓWY B.

Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Fő-utca.
Kéziratokat vissza nem adunk.

Előfizetési ár: Egész évre 10 K., félévre 5 K.,
negyedévre 2 korona 50 fillér.

Hirdetmények: megegyezés szerint.
Nyílt-tér sora: 1 korona

Magyar virtus.

Irta: Nagy Zoltán kir. törvényszéki bíró.

Az egyes fajokat, nemzeteket jellemző tulajdosságok révén alakul ki valamely nemzetről, népről az az összbenyomás, mellyel a faji, nemzeti karaktereket megjelölni szoktuk. A közmondásszerű angol spleen, a francia hevüleenység, a török fatalismusa alapján ismerjük általában az angol nemzetet rideg, számítónak, a franciát rajongónak, a törököt egykedvűnek. Ha ezek a tulajdonságok általános emberi felfogás szerint eseményszámba mennek, úgy nemzeti kivánságokról, faji erényről beszélünk, míg ha az átlagon alul maradnak, ha nem is bűnek, hibának tudjuk be, gyarlóságnak, gyengeségnek szoktuk elfogadni.

A magyar nemzet erénye, melyről a külföldön ismeretes: a lovagiasság, a gavaléria. Így ismeri a külföld, ebből a felismerésből fakadtan olvasunk, hallunk külföldi írók és hirlapírók műveiben a magyar virtusról. Elfogultság nélkül elfogadhatjuk, hogy igazuk is van, mert alapjában véve a magyar nemzet jellemvonása a lovagias fellépés és a nőekkel való udvarias, előzékeny bánásmód.

Csak hogy én most nem arról a magyar virtusról szólok, nem arról, a melyet külföldiek ismernek el rólunk,

hanem arról, amelyet mi magunk, mint magyar virtust szoktuk emlegetni. Hogy melyik az? Minden kerülgetés, nélkül reátérek.

A speciális magyar virtus a káromkodás és különösen az istenkáromlás.

Mert azt senki elvitáznai nem fogja, hogy sehol a nagyvilágon jobban, cifrabban, változatosabban és gyakrabban káromkodni nem szoktak, mint nálunk. — Urbi és orbi. Minden változtatban és környezetben és helyzetben. Ugy gondolom, hogy ezt igazolni, bizonyítani sem kell. Ez a valódi, hamisíthatatlan, igaz magyar virtus.

Uton-utfélen, „enyelgés“ módján, avagy „diskurálás“ közben ez a magyar virtus elengedhetetlen kísérője az érzelmek változásának. Felhevülés, bosszuság, harag éppen úgy előidőzője, a mint hogy szánkra tolu nedgedeskedés formájában, merő szokásból. Elmondhatni, hogy nélkülözhetlenebbnek tartjuk a mindennapi kenyérnél. Az pedig a színvalóság számba megy, hogy többször élünk vele, mint az isten igéjével.

Nem akarok én morált hirdetni. Távol áll az tőlem, hogy tantételeket állítsak fel arról elmélkedvén, hogy az állam erkölcsi életének alapja a vallás, továbbá, hogy a társadalomnak és az államnak kötelessége a hi-

vők vallásos érzületének és a lelkiismeret szabadságának a megvédése. Az sem jut eszembe, hogy noha a hit, mint az ember belső lényének a tárgya el van vonva a világi hatalom biráskodásától, ne volna joga beavatkozni az államnak a hitbeli meggyőződés mikénti nyilvánulásába. Nem közfelfogásokról szólok, mikor felemlitem, hogy az ókori felfogás szerint az istenkáromlást az isteni felség közvetlen megsértésének tekintették s azért büntették, mert abban a felfogásban voltak, hogy azért sújtja az emberiséget elemi csapásokkal, avagy a középkornak amaz emancipált nézetét fogadjam el, mely csak erkölcsi lealacsonyításnak vette a káromkodást s pallos, halál helyett testi fenyítéssel sújtotta. Megtorolni, büntetni csak azt kell, ami ártalmas, veszélyes.

Hiszen találunk arra okmánytári példát, hogy féktelen hajlamok elfajulása idején, országszerte zavaros közállapotok mellett is gondja volt arra az államhalom képviselőinek, hogy erélyes rendszabályokkal korlátozzák a kor és műveltségnek illyenmű vadhajtásait s ezek közül II. Rákóczy Ferencz fejedelemnek 1703-ban kiadott egyik parancsa, mely akként szól: „adtáva! teremtettével való szitkozódás háromszor megpálcáztassék, ki-lencszer meglővöldöztessék“ valósá-

T Á R C A.

Október végén.
1909.

Nem szoktam panasza kelni,
Ha valami kis baj ér,
De most nagy baj készit panaszra
Az: hogy szerdán viradatra,
Kertünkre csapott a dér . . .

Mar az ugyan nem nagy eset,
Vélekedik a világ,
Ki is tarthatná azt nagyra,
Hogy egy kis kertbe kiadta
Lelket egy-két szál virág.

Virág nyílik, és elhervad;
Az különben egyre megy,
Csokornak, vagy koszorunak
Tépték-e le gyilkos ujjak;
A vagy a dér ölte meg,

Egyre megy azokra nézve,
Akiket megvett a dér,
De nem reánk, akik párban,
Telet élünk, meleg nyárban,
A veszteség minket ér.

Folyósónknak ablakában,
Nyertek télen menhelyet,
Ki fog onnan majd szobánkba

Bemosolyogni reánk, ha
Ök többé már nincsenek.?!
Elhervadtak! Oda vannak!
Mit csináljunk hát velük?
Mit tennék mást méltóképen,
Hogy mint eddig nyárban, télben
Legyenek együtt velünk.

Hozzátok be egytől egyig,
Ugyis itt van már a tél,
A melyikben van még lélek
Ittben majd az enyhe légnak
Lágy ölen életre kél.

Vajha! kelne mind egy szálig;
Uj életre egyaránt,
S mi is velük zenghetnénk el
A föltámadt virágnéppel
Az uj tavasz himnuszát!

A. F.

Gyilkos.

A párnák által gyámolított vézna test; az égő pir a beesett arcon; a ragyogó, tüzben égő szem s az a ziháló mell elég érthetően beszéltek el a történetét. Talán a végzet volt, mely azt rendelte, hogy Barta Tivadar akkor hagyja el e siralomvölgyet, mikor a közönség megismerte volna, még pedig munkája révén, az ő termékeny, alkotó szellemét. Odakint a sötét decemberi nap nyugovóra

szállt. Az éles csapkodó szél s a borús égboltozat hóvizatart jószolt az éjszakára. A barátságos tűz, mely a kandalóban lobogott, mégis némileg enyhítette a szoba szegényes voltát, mely a legszükségesebb butodarabokon kívül egyéb csecsebecsékkel nem igen ékeskedett.

A kandalló mellett egy ember gubaszkodott — most már jóformán egészen idegen a szegény asszonyra nevezve. Immár több kilenc évnel, hogy Barta elhagyta volt feleségét, gyermekét: ma tért vissza csak; éppen ma este — talán ezt is a végzet rendelte így — hogy feleségét meghalni lássa.

Erőt véve tehetetlenségén, a nő könyökére támaszkodott, s a férfi felé bámult. A kandalló tüze elég világosságot árasztott, hogy megvilágítsa annak az embernek összezsugorodott alakját. Ugyanaz az arc volt, melyet valaha régen oly jól ismert; de menyire meg volt változva! A vérrel aláfutott felpuffadt vonások elég érthetően beszéltek. Iszákos embernek az arca volt az. Összeborzadt s visszahanyatlott.

— Sötétedik: gyujts csak gyertyát és tedd ide az ágyam mellé, aztán pedig, — tétozavott, de csak egy pillanatig — aztán pedig mondd el, hogy miért jöttél vissza.

Bizonytalan léptekkel közeledett a férj és úgy tett, amint neki az asszony meghagyta. A gyufa kiesett a kezéből s odagurult a kéziratához, előrehajlott és élénken kérdé:

— Mi az?

gos kulturadat számba megy. Arról is van tudomásunk, hogy a parancsot következetesen végre is hajtották, s az egyes városi statutumok között nem is kis számban vannak olyan iratok, melyek nyelvkirántás, megvesszőzés, pellengére állítással büntették a káromlókat. Mind ez azt igazolja, hogy a törvényeket, rendeleteket meg is tartották.

Annyival csodálatosabb, hogy mikor törvényes intézkedésünk van a büntetőtörvénykönyv 190. §-ában és a kihágási büntetőtörvénykönyv 51-ik §-ában, ennek alkalmazásáról vajmi ritkán hallunk. Mi az oka ennek? Az erkölcsök javulása, a művelődés fejlődése talán, melyek fékei, kerékkötői annak, hogy a törvényeken büncselekménynek megállapított káromkodás napjainkban vajmi ritkán, vagy egyáltalában nem fordul elő, vagy pedig a törvényt alkalmazó bíróság enyhe felfogása, mellyel az ily feljelentéseket elbírálja? Egyik sem. Hanem a nemtörődőmség, a megszokottság kényelme s bizonyos tekintetben a kicsinylés, mellyel a magyar virtust ilyenmő megnyilatkozással kiserjük. Mi magunk, mint emberek nem törődünk vele. Egész természetesnek, megszokottnak találjuk, amint eljár a szánk, megszokták füleink s csak akkor kapjuk fel fejünket, ha az átlagtól eltérő, valami új variációja, körülcomázott felbuzdulást hallunk. Talán tetszik is nekünk lehet, hogy rá is mondjuk, no ezt még nem hallottuk, pedig ejnye be jó és milyen találó. Az sem kizárt dolog, hogy utánzás ereje folytán mihamarabb el is sajátítjuk, magunk is használjuk s ily módon nem kis csodálkozást keltünk.

Mit kellene hát tenni? Az egyház,

az iskola, a társadalom javító eszközeit komolyan számításba nem lehet venni. Hiszen annyi, de annyi, ami ezek körében betöltésre, elvégzésre vár, hogy ily kicsinyes dolgokkal bibelődni nyilvánvaló, hogy nincs érkezése, ideje. Hanem ott és abban kell keresni a módot és utat, hogy önmagunkkal vámoljuk le s erős elhatározással, következetes magaviselettel elsősorban mi ne virtuskodjunk. Ez az egyik. A másik pedig az, hogy kérlelhetetlen ridegséggel, a hivatalos hatalom igénybevételével toroljunk és toroltassunk meg minden ily nemű enyelgést, szokásos szólásmódot. Nem kell mindjárt a legrosszabbra gondolni, nem szabad elrettenni attól, hogy a törvény már ezért felebezés kizárásával talán kötéltálati halálra juttatja a szidalmazókat, nem: hanem azt kell, hogy tanítsa meg a bűnösség fokához mérten alkalmazott büntetés által a törvény ellen vétőket azzal, miszerint a törvényt azért hozták, mert alkalmi oka megvolt, annak szükségessége most is fennforog, és hogy igenis érvényben, hatályban van, mert még el nem törölték.

Szégyenletes állapot volna különben elturni e burjánt, mely már-már kipusztíthatatlanul lepi el az egész társadalmat, megbotránkozásra méltan alkalmas lenne feladni a reményt s a változhatatlanba való erőszakolt megnyugvás által azt fogadni el, hogy ezen a szégyenletes állapoton változtatni nem lehet. Lehet, kell, sőt szükséges is. S akkor diadalmaskodik majd a magyar virtus a szó igaz és valódi értelmében vett magyar faj felfogás, mely hiszi, vallja, hogy a magyar nemzet legszebb erénye a lovagias gondolkodás és ami ezzel jár: a vallás, erkölcs és embertársaink

védelme, hanem minden egyes nyilatkozat által.

Községi gyűlés.

Tapolcza nagyközség képviselőtestülete folyó hó 10-én d. u. 4 órakor élénk érdeklődés mellett tartott gyűlést. A képviselők majdnem teljes számban jelentek meg; így kellene mindig ha a községi ügyről van szó, nem pedig csak akkor, ha egyes érdekek kívánják azt.

Napirend előtt Mojzer Endre községi bíró bejelenti, hogy a község birtokából a balatoni vasut részére kisajátított területért 2190. K. 16 fillt fizetett be az államvasutak Igazgatósága a községi pénztárba. A jelentést a képviselőtestület tudomásul veszi azzal, hogy ezen összeg más ingatlan vételéig a községi pénztárban kezeltessek.

Nagy Ágoston tapolczai lakos indítványt adott be a községhez a lakás változtatás alkalmasabb időre leendő áttétele ügyében. A község ez ügyben a vármegye alispánjához fordult. Alispán átirata értelmében a község ilyen szabályzatot nem alkothat, azonban új költözködési határidő épügy kifejlődhetik, mint a hogyan a régi szokás fejlődött. Ezt tehát csupán a lakók és bérbeadók egyöntetű elhatározása változtathatja meg.

Jó volna tehát ez ügyben mozgalmat indítani.

Ezelőtt két évvel volt hóvihar alkalmával a községbíró közmunkást nem kapván, a főbíró napszámosokkal hányatta ki az országutat. A költségeket a községre rótták. Az ügy a kereskedelmügyi miniszterhez került, aki a költségek megtérítésére kötelezte a

— Az enyém, — és az asszony a kéziratott betakarta mind a két kezével, mintha megakarná övni a mohó pillantásoktól.

— Beszélj! A tied? S ki van már fizetve?

— Még nincs.

— Be van végezve?

— Be.

— Akkor hát megér egy csomó pénzt.

— Meg; megér egy csomó pénzt, — ismétlé az asszony.

A férfi oda ült az ágyhoz s örvendezve dörzsölgette a kezét. —

Barta Tivadar gyűlölte a munkát, egész élete története arról szólt, mint lehessen azt kikerülni; de végre is mindenből kifogyott és úgy látszott nem marad számára más menedék, mint a dologház. Most minden megváltozott, mert hiszen elég józan volt annak a megértésére, hogy egy kis vagyon az, ami itt kezéügyében fekszik. A pénz italt jelentett neki s életében semmi sem birt oly értékkel mint az ital; csakis ez volt érdemes az élet nyügének elviselésére.

Szemeivel még mindig ujonnan fölfedezett kincsén csüggve elővette a pálinkás üveget, és magába öntötte annak égető tartalmát.

Gyöngesége dacára, az asszony utálattal fordult el tőle. Kitalálta gondolatait, de hát a szomszédokkal közlendő végrendelete majd halomra dönti e terveket. —

Nagynehezen felemelkedett és beszélni kezdett:

— Már jó ideje tudom, hogy meg kell halnom s nagy fáradságomba került beveznem ezt a könyvet. De hisz még nagyobb

lesz az értéke, ha meghaltam és minden fillerre szüksége lesz szegény Edith gyermekemnek, ha én nem leszek már, pedig nem sokára el kell költöznöm.

Még többet is akart mondani, de elfogta a köhögés s a roham után egészen ki volt merülve.

Barta Tivadar nem felelt, csak a palackot szorongatta kezei között s arcán az ittasság hülye mosolya ült.

Egyedüli gondolata az volt, hogy miképpen vegye birtokába azt az értékes kéziratot; csak hogy a feje annyira tele volt itallal, hogy más gondolat bele sem fért, csak az, hogy most hozzányulnia nem szabad, holnap pedig már késő lenne.

Az ágy felé tekintett; azt a köhögési rohamot az önkívület egy neme követte.

Felkapja-e azt a kéziratkezcset s kereket oldjon vele?

Az izzadság nagy csöpekben tört ki homlokán, mikor ezt dadogta:

— Hadd nyissam csak ki ezt az ablakot, átkozott hőség van.

A nő annyira ki volt merülve, hogy alig birt tudomással a jelenlétéről; a hangja azonban mintha magához térítette volna.

— Ne tedd, ne tedd, — suttogá — ha csak azt nem akarod, hogy itt haljak meg előtted. Az orvos azt mondta, hogy jelenlegi állapotommal ez a halállal volna egyenlő.

A férje ott állott s az ittas ember komolyságával bámult feléje. Majd hirtelen gondolat tört magának utat elhomályosult agyán.

Bizonytalan léptekkel végiment a szobán, s buta, ostoba arca meglegedéstől vigyorgott.

Lassan, vigyázva kitárta mindkét ablakablakot. A hideg szél egész hulláma csapott be az ablakon, apró hópelyheket rántva be magával.

Az éjjeli hideg levegő a részeges embert némileg kijózanítani látszott, s amint össze rázkódva, tehetetlenül ott állott a hideg lég-huzamban, az iszony önkéntelen kifejezése rajzolódott le az arcán.

Barta Izabella ott feküdt az ágyon: a hideg átjárta beteg, haldokló testét. Sokkal gyengébb volt, hogy beszélhetett volna: de csak úgy kapkodott a levegő után. S az éj isszonyuan hosszú órái így lassan, lassan elmúltak.

A hajnal első pirkadásánál a haldokló asszony az étellel való utolsó küzdelmében két karját szétvetette s mellette fellökte a gyertyatartót.

A vétkes, bűnös gazember a sötétben hagyatva azt képzelte, mintha az ágy mellett valami kékes lángot venne észre s félelmében, hogy a kísérteties látványtól megszabadulhasson, két kezébe takarta arcát. Most a gyertya kialudt s valami égett szag terjedt szét a szobában.

Barta észrevéve most, hogy mi történt; bösz ordítással előrohant, hogy eloltsa az égő kéziratot. De már késő volt. A láng elvégezte munkáját s a halott asszony könyvéből nem maradt hátra egyéb, mint az elégett munka lapjaiból egy marék hamu.

Szombatos Elemér.

községet. E határozat ellen a község felülvizsgálati kérelmet terjeszt be.

Sós Jánosné cserében birt a községtől egy darab földet, honnan a község lakósága murvát hordot. A községi képviselőtestület egy szavazat ellenében elhatározza, hogy a jelzett földet Sós Jánosnétól és Márkus Antalnétól 200 koronáért megveszi.

Burgyán Imre a vasuti vendéglő bérleje, tekintettel a nagy forgalomra és a helyiség szűk voltára, kérte a képviselőtestületet, hogy a vendéglőt bővítesse ki, mely költség kamatait mint bérlettöbbletet hajlandó fizetni. A tárgy most került érdemleges határozat hozatalra. Hosszabb eszmecsere után elhatározza a képviselőtestület, hogy ezen tárgyat addig, míg az állítólag tervbe vett vasuti indóház és pályaudvar elhelyezése véglegesen rendezve nem lesz, leveszi a napirendről. Ugy látszik, hogy ez ügyben a képviselők nincsenek a kérvényező céljával egy értelemben. Többen kifogásolják, hogy a községnek nem áll érdekében, hogy a vasuti vendéglő bérlejtékének érdekét támogassák, a községben lévő vendéglők rovására. Ez sem állja meg helyét egészen, mert hisz nagyon jól tudjuk, hogy az ország nagyon sok vasuti állomása mellett, habár a község nincs távol, vannak szállodák. Eltekintve ettől, Burián Imre nem vendégszobákat kér építtetni, hanem a jelenlegi korcsma helyiséget óhajtja kibővíteni, mert az oly kicsiny, hogy a forgalma lebonyolítására elégtelen. Ha a község annak idején, mint azt elhatározta kibővíti, ezzel csak emelni fogja a vendéglőbérletét, ami érdeke a községnek is, de még az utazó közönségnek is.

Dr. Kovács Vilmos a mult gyűlés alkalmával indítványozta, hogy Horváth Jenő főjegyző fizetését és lakbérét emeljék fel. Az indítvány ez alkalommal került tárgyalás alá, és a képviselők számánál fogva határozatot is hozhat.

Dr. Kovács Vilmos megindokolja ez alkalommal is indítványát azzal, hogy egy családos ember a jelenlegi drága viszonyok között kis fizetés és csekély mellékjövedelem mellett városban meg nem élhet, részint a tisztviselő jobb fizetés mellett nagyobb munkakedvvel dolgozik s így a község megtalálja erkölcsi számítást, kéri indítványának elfogadása mellett Horváth Jenő főjegyző részére 600 K. fizetés és 100 K. lakbér felemelést megszavazni. Marton Gyula a fizetés emelést csupán Horváth Jenő főjegyző személyéhez köti személyi pótlék címén, nyugdíjazása vagy halálesetére ez szűnjék meg. Dr. Kovács Vilmos csatlakozik Marton Gyula indítványához, egyben saját indítványát kette választja, hogy a személyi pótlék és lakbér külön külön kerüljön szavazás alá. Darvalics Gyula, Dér Pál és Dér István felszólalása után a községbíró ily értelemben bocsátja szavazás alá az indítványt. A 100 K. lakbért 36 képviselő

közül 34 igennel megszavazta. A 600 korona személyi pótlékot 6 szavazattal szemben 29-en szavazták meg. A személyi pótlék és lakbér 1910. jan. 1-től leendő folyósítva. A határozat ellen Dér Pál és nemmel szavazó társai bejelentették felebbezésük.

Az országot Tapolczán átkelő szakaszának aszfalttal leendő készítését a képviselőtestület elvben elfogadja, amíg a vámszedés jogának és az átkelő szakasznak építésére kért összeg engedélyezése iránti kérvénye a községnek meg nem érkezik, addig érdemleges határozatot nem hoz.

H I R E K.

Gróf Batthyány Pál főispán lemondott. Zala laptársunktól vettük a hirt, hogy Gróf Batthyány Pál Zalavármegye főispánja ezen állásáról való lemondását ma benyújtotta.

Népgyűlés. A zalavármegyei 48-as függetlenségi párt az önálló magyar bank ügyében ma d. e. 11. órakor Tapolczán a Szentháromság téren népgyűlést tart.

Anyakönyv vizsgálat. Dr. Székér Béla miniszteri titkár folyó hó 11-én megvizsgálta a tapolczai anyakönyvvezetői hivatalt. Az anyakönyv vezetését szabályosnak és gondosnak találta.

Gyűjtések a József kir. Herceg szanatórium Egyesület javára. A nevezett egyesület tapolczai bizottsága úgy Tapolczán mint a vidéken lévő községekben gyűjtést rendezett a szanatórium javára, melynek eredménye az eddig beérkezett gyűjtések után a következő: A temetőben felállított perselyekből: Tapolczán Farkas Roza gyűjtése 20 K. 34 f. Monostorapátiból 4 K. 73 f., Halápról 3 K. 57 f., Hegymagasról 3 K. 40 f., Káptalantótiból 1 K. 91 f., Nemesvitáról 88 f., összesen: 34 K. 83 fillér. A Tapolczán kiadott gyűjtőperselyekbe gyűjtöttek. Városházánál 10 K. 97 fillért, Lessner Eliz 5 K. 73 f., Biró Rozsa 5 K. 23 f. Harangozó Maricza 4 K. 32 f., Valdai Vilma 1 K. 90 f., Szőlőssy Ida 90 fill. összesen 28 K. 55 fill. A szenvedő embertársak halála lesz legszebb jutalma a gyűjtőt szives fáradozásának.

Kórház egyesületi összejövetel tegnapi kezdődtek meg. Az estélyek látogatóknak érkezőnek. Az egyesület elnöksége az összejövetelek vonzóbbá tételére felolvasásokat, műkedvelői előadásokat rendez.

A Zalavármegyei Gazdasági Egyesület. ugyanis mint Zalavármegye Központi Mezőgazdasági Bizottsága folyó évi november hó 27-én d. e. 9 órakor, illetve délelőtt 10 órakor, Zalaegerszegen, saját házában rendes közgyűlést tart. A november hó 27-én d. e. 9 órakor tartandó mezőgazdasági bizottsági ülés tárgysorozata: 1. Az 1910. évi költségvetés megállapítása. 2. Az 1910. évi működési tervzet megállapítása. 3. Zalavármegye tűzrendészeti szabályrendeletének véleményezése. 4. Folyó ügyek, indítványok. A november hó 27-én d. e. 10. órakor tartandó gazdasági egyesületi rendes közgyűlés tárgysorozata: 1. Jelentés a téli háziipari tanfolyamok, gazdasági tanfolyamok és nepies előadásokról. 2. Az egyesület millenáris ösztöndíjának odaitétele. 3. Az Országos Gazdasági Bank Részvénytársaság ajánlata a katonai szállítások vállalása tárgyában. 4. Ligetvár községnek a loalkusz-ipar ügyében előterjesztett javaslata. 5. Zalaegerszeg város megkeresése az egyesületi telek megvétele tárgyában. 6. A Csáktornyavidéki Gazdakör alapszabályainak jóváhagyása. 7. Törvényjavaslat az állattenyésztésről véleményezés. 8. Folyó ügyek, indítványok. A

közgyűlést megelőzőleg — szükséghez képest — igazgatóválasztmányi gyűlés fog tartatni.

Borértékesítő szövetkezet Almádiban. Országosan megindult a borértékesítő szövetkezetek alakítása. A felette kedvezőtlen értékesítési viszonyok teszik szükségessé, hogy a termelők saját érdekükben tömörüljenek. Balatonalmádiban most van alakuló félben egy ily szövetkezet, amelyhez a földművelésügyi kormány a legmesszebb menő segítyt nyújtja. Az alakuló gyűlést ma tartja az érdekeltség. Bizony-bizony nálunk és elkelne egy-pár ily értékesítő szövetkezet, amely lehetővé tenné a nagy anyagi áldozatok árán előállított bor jövedelmezőbb értékesítését.

Községi faiskolák. A tapolczai kerület községi faiskolafelügyelőségének jelentése szomorú képét nyújtja a kerületbe tartozó községek faiskoláinak állapotát. A faiskolák állapota általában elhanyagolt, amit részben a községi előjáróságok nemtörődömségének tulajdoníthatunk, így nem csoda, ha a faiskolakezelők munkakedve elmegy a faiskolakezeléstől. A községi faiskolák üzemszerű rendszeres kezelés mellett pedig a községnek nemcsak az erkölcsi hasznot hozzák meg, hanem szép anyagi jövedelmet biztosítanak. Természetes, hogy az üzem megkezdéséhez szükséges befektetések csak úgy hozzák meg a kellő sikert, ha a községek a további anyagi áldozattól sem riadnak vissza. Járásunk főbírája szigorú felhívást intézett a községek előjáróságához, hogy a felügyelő rendelkezéseit, a siker érdekében pontosan és lelkiismeretesen teljesítsék.

A tapolczai vizes rétek lecsapolási munkálatait a beállott alkalmatlan időjárás miatt beszüntették. A munkálatokból már oly kevés van hátra, hogy azt egy-két hét alatt a tavasz folyamán elvégzik. Az eddigi munkálatokkal is már tetemesen sok víz lefolyását segítették elő.

Nem szabad politizálni. Alsólendvai Hirdető laptársunkat állítólagos politizálás miatt sajtóperbe fogták.

Adomány. Néhai Kaszab Árpádné 100 koronát hagyományozott az izr. Nőegyletnek, mely összeget köszönettel nyugtáz az elnökség.

Osztrák-magyar személyforgalom. A magyar királyi államvasutak igazgatóságától vett értesülés szerint a magyar és osztrák vasutaknak egymásközi közvetlen személyforgalmára vonatkozó díjszabások 1910. január hó 1-én új kiadásban jelennek meg, mely részben leszállított, részben felemelt menetdíjakat tartalmaz.

Szegény gyermekek fölruházása. A tapolczai izr. krajcár egyesület f. hó 11-én tartott választmányi gyűlésén a szegény gyermekek téli fölruházására és tankönyvekre 450 koronát szavazott meg.

Itt a tél. A mult héten néhány észak erős fagy volt, mely a fák lombjait teljesen letarolta. A természet megfosztva legszebb ékességétől. A fák teljesen kopáron állanak. A gazda őszi munkáját elvégezte, csak itt-ott van még takaratlan szőlő, de ha az időjárás kedvező lesz, így ez sem fog így maradni. A természet alvóra készül. Bár ha a szivekben oly melegre talál a segélyre szorultak segítése, mint amily hidegre változott a természet képe.

A gazdaköri naptár. A Tapolczavidéki gazdakör az idén terjedelmes naptárszerű évkönyvet ad ki, amely a jövő hét folyamán hagyja el a sajtót. A naptár a vidéki gazdának valóságos kincsesháza leendő, mert a sok hasznos gazdasági cikkeken kívül szórakoztató olvasmányokat is foglal magában. Ezenkívül részletesen tárgyalja a gazdakörnek nemcsak 1909 évi munkálkodásának eredményét, hanem összehasonlítást nyújt az első három évi munkálkodásról is. Nemcsak a vidék gazda, hanem bárki is élvezzel és haszonnal olvashatja a gazdakör naptárát, amit jövő számunkban már részletesen fogunk ismertetni.

A magyar királyi államvasutak igazgatóságától nyert értesítés szerint 1910. évi január hó 1-ével a magyar vasutakon közös díjszabás I része lép érvénybe, mely személyek, podgyász, express árúk és kutyák szállítására vonatkozó új üzletszabályzati határozmányokat és póthatározmányokat, valamint az ezen szállítványokra vonatkozó közös díjszabási határozmányokat tartalmaz. Ezen közös díjszabás a hazai vasutak egymásközi forgalmában a szóban forgó szállítványok lebonyolításának egyszerűsítése valamint az egyöntetűség tekintetében igen előnyös újítást képez. Ugyan e naptól fogva a magyar királyi államvasutakra valamint az üzemében álló vasutakon a személy és podgyász forgalomba érvényes díjszabási határozmányok érvényen kívül helyzetnek, illetve az említett díjszabás I résszel egyidejűleg kiadandó új határozmányokkal pótolatnak.

A hivatás áldozata. Ihárosberény és Inke között lévő erdőben a vadorzók egy csendőrt, aki őket üldözte, agyonlőtték. A hivatásának áldozatául esett derék csendőrt nagy részvét mellett temették el. A vadorzók elfogására nagyobb számú csendőrséget vontak össze.

Táncanfolyam. Van szerencsem a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy a Domaniczky Sándor ur fényképeszeti műtermében a mai társadalmi igényeknek megfelelő tánc- és illem-tanfolyamot nyitok, melyben legújabb tanítási módszerem segítségével tanulóim a legmagasabb eleganciát, az intelligens társaságban való mozgást a legjobban elsajátíthatják. Kiváló gondot fordítok tanítványaimnál a szép testtartás, fesztelen sima modor, elegáns megjelenés, megnyerő fellépés elsajátítására, a miért is tánciskolámra a n. é. szülők szíves figyelmét felhívni bátorodom. Zsentrí bostont magánórán elfogadok tanítani, egyes csoportokat akár iskolában, vagy kívánatra házaknál is tanítom. A tanfolyam megnyitás f. évi november hó 15-én. Tanóra mindennap 5-től 7-ig és este 8-tól 10-ig. Magamat a n. é. közönség b. pártfogásába ajánlva vagyok kiváló tisztelettel Sefcsik József Szombathelyi okl. táncitanítója.

— **A kormány a magyar iparért.** A pénzügyminiszter a napokban rendkívül érdekes és nagy horderejű rendeletet küldött a zalaegerszegi pénzügyigazgatóságához. A rendelet, amely csak néhány hónap múlva lép életbe, könnyíteni lesz hivatva egynéhány magyar gyáros helyzetén, akik az ausztriai gyárosok versenyzése folytán alig voltak képesek boldogulni. A rendeletben a miniszter felhívja a pénzügyigazgatóságot, hogy utasítsa közegeit, hogy azok járják sorra a trafik-joggal bíró üzleteket és az ott található osztrák szivarhüvelyekről és cigaretta papirokról készítsen pontos statisztikát. Továbbá figyelmeztessék a dohányelárusítókat arra, hogy ezentúl az osztrák gyártmányu, mindennemű szivarpapírok árusítása tilos. Ez utóbbi mondat úgy értelmezendő, hogy a mostani készlet kiárusítása után az osztrák árukból újat hozatni nem szabad. Ha valamelyik trafikos a miniszter eme rendeletét nem respektálná, úgy az illetőtől a trafikjogot megvonják.

— **Pályázat ösztöndíjra.** Zalamegye törvényhatósága a nagykanizsai és keszthelyi főgimnáziumba járó egy-egy zalamegyei tanuló részére a magyar állam ezer éves fenállásának emlékére létesített 400—400 K ösztöndíjat csak zalamegyei születésű szegénysorsu, kiváló előmenetelű kanizsai és keszthelyi gimnáziumi tanuló nyerheti el és élvezheti közepiskolai tanulmányainak befejeztéig. A kérvényeket a nagykanizsai és keszthelyi főgimnáziumok igazgatóságánál kell benyújtani és Zalavármegye törvényhatóságához címezni.

— **A esperanto nyelv a tanítóképzőkben.** A jövő kor tanító nemzedéke mintegy előrelátással bírva, tömegesen tanulja az esperanto nyelvet. A sárospataki képző IV.

éves növendékei egytől egyig tanulják e nyelvet s mozgalom indult meg közöttük egy esperanto ifjúsági kör létesítése tárgyában is. Tömegesen és nagy szorgalommal tanulják e nyelvet még a nagykőrösi, kiskunfélegyházi, eperjesi, aradi, kolozsvári, temesvári, pápai, lévai, egri, nagyenyedi, kalocsai és szegedi tanítóképzőkben is. A „Magyar Esperantisták Társasága“ által szeptemberben szétszított „Felhívás hazánk ifjúságához“ című irat hatása alatt 46 vidéki és több fővárosi közepiskolában buzdult fel az ifjúság az esperanto nyelv tanulására. A társaság titkári hivatalához több helyről érkezett már esperanto nyelven írott levél az ifjúságtól, mely csaknem mind a lelkes esperantisták eme jelmondatával végződik: Nia estas la estonteco! (Mienk a jövő) Nevezett társaság hazafias ösztöntől vazéreltetve buzgón terjeszti e nyelvet s minden érdeklődőnek a beküldött 10 filléres bélyeg ellenében szótárral ellátott kis nyelvtant küldet titkári hivatala útján, Budapest, VI. Alpar-u 8. sz.

FOGORVOS
TAPOLCZAN, Kibeschütz szálloda.

WELLNER GYULA
veszprémi fogorvos e hó 20-tól
25-ig Tapolczán lesz. Kéri a
közönséget, hogy az első 3 nap-
jelentkezzék.

Található egész napon át.

A MEGHÜLÉS

az az ajtó, a mely a komoly betegségeket bebocsátja, de a SCOTT-féle csukamájolaj EMULSIÓ becsukja az ajtót, még mielőtt a betegség oda beférközhetne.

A Scott-féle Emulsió



Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle módszer védjegyét — a halaszt — kérjük figyelembe venni.

tisztaságával, emészthetőségével és gyógyító erejével nagy hírnévre tett szert.

Orvosok, szülésznők, szülők és betegek ajánlják mindennemű torok- és mellbajoknál mint az egészség megbízható támaszát.

A SCOTT-féle EMULSIÓ a legkiválóbb.

Egy eredeti üveg ára 2 k. 50 fillér. Kapható minden gyógyszerertárban.

Nyilvános köszönet.

Kaszap Árpád ur bo dogult felesége kívánása szerint 100 koronát adományozott a tapolczai kath. nőegyletnek, melyért ez uton fejezi ki háas köszönetét az elnökség.

1484909. sz.

Hirdetmény.

A tapolczai m. kir. vincellériskola Igazgatósága a tapolczai állami szőlőtelepen termelt mintegy 120 mm. csöves tengerre, 30 mm. burgonyára 2 1/2 mm. babra, 10 szekér tőkre árlejtést hirdet. Felhivatnak a venni

szándékozók, hogy ajánlataikat írásban legkésőbb t. évi november 20-áig a vincellériskolai Igazgatósághoz nyújtsák be.

Ajánlatok a felsorolt terményekre együttvéve is, de azok bármelyikére külön-külön is tehetők.

Fenntartja a vincellériskola Igazgatósága magának, hogy a bérkezett ajánlatok közül szabadon választhat, illetőleg azokkal vissza is utasíthatja.

Ajánlataikról csak azok nyernek értesítést, a kik ajánlatai elfogadottak.

Tapolca, 1909. évi nov. hó. 12-én.

A tapolczai m. kir. vicellériskola
Igazgatósága.

Szőlőoltvány eladás!

Aki egészséges, olesó szép szőlőt akar, bizalommal forduljon

VITYÉ MIKLÓS
lelkiismeretesen vezetett oltványtelepéhez
Ős-Csanádon (Torontál-m.)
ahol szokvány minőségű, I. rendű fás, gyökeres szőlőoltványok, bor- és csemegefajok, valamint amerikai sima és gyökeres szőlővesszők, nemkülönbön ugyanazon fajok II. rendű osztályzatban a legolcsóbb árban kaphatók. Szőlőlugasnak különösen e célra javasolt fajok.
Gyümölcsfa- és rózsaoztványokban nagy választék.

Faj- és árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.
A számos elismerőlevél közül itten csak egy: Igen tisztelt Vityé ur! Örömmel hozom b. tudomására, hogy az Ön telepéről vett fás gyökeres szőlőoltványokkal teljesen meg vagyok elégedve. Az oltványok erőteljesen indultak meg s talán 100 sem fog kimaradni.
Teljes tisztelettel
Makó, 1909. július 10. **Marosi Imre**
m. kir. adóhivatali főtiszt.

4924. szám. tkv. 1909.

Árverési hirdetményi kivonat.

A tapolczai kir. járásbíróóság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, miszerint a kir. kincstár végrehajthatónak, Rácz Jánosné szül. Szeli Erzsébet kékkuti lakos végrehajtást szenvedő elleni 587 korona 79 fillér és járuléka iránti végrehajtási ügyében az árverés a tapolczai kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság területén levő, a halápi 111 sz. tjkvben f 502. hrszámú halápi-hegyi szőlő- és présházból Rácz Jánosné szül. Szeli Erzsébet 1/2-ed illetőségére, az arra bejegyzett agrár kölcsön nélkül 860 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban elrendeltetik és erre határidőül

1909. évi december hó 5. napjának délelőtt 10 órája

Haláp községéhez kitézetik.

Az ingatlanok a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron el nem adatnak.

Az árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási árnak 10%-át készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, esetleg a bíróságnál való előleges letételt hitelt érdemlőleg igazolni.

Az árverési feltételek alulírott telekkönyvi hatóságnál és Haláp községhezánál betekinthetők.

A királyi járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság.

Tapolczán, 1909. augusztus 7. napján.

Papp, királyi járásbíró.

ROPS

**biztonsági
gyorsfőző
Tűzveszély
kizárva.**



Ha felborul, elalszik.

Szesz ki nem folyhat.

Szeszfogyasztásban igen takarékos.

Kapható minden jobb vasárú és háztartási cikkeket árusító üzletekben.

Ha valahol nem kapható, szíveskedjék hozzánk fordulni.

Képes prospectus ingyen és bérmentve.

R O P S Fémáru Részvény-Társaság
BUDAPEST, V., Külső-Váci-ut 74/75.

Helybeli elárúsítók:

Erdélyi Pál, Pauk Vilmos, Steiner Zsigmond

9-50

KIVÁLÓ GYÓGYHATÁSÚ

ERŐS TÁP SZERTARTALMAZÓ

**tojás és csokoládé
cognak.**

Különösen lábbadozók, aggok, betegek és gyermekek erősítésére is, orvosok által nagyon ajánlatik.

Kapható Tapolczán

TAKACS GEZA

cukrázdájában.



Páratlan szőlőfaj!

Hogy ezt bebizonyítsam, a „Delaware” szőlőről, királyi közjegyzői hitelesítéssel ellátott eredeti fénykép felvételeket készítettem.

A felvétel: egy drb. 20 éves cseresapos kifogástalanul dusan termő töke, 32 fűrt, egy drb. 4 éves szálvesszős töke 168 fűrt és 11 drb. egy sorban lévő 4 éves szálvesszős töke több mint 1600 kifogástalan egészséges fűrt szőlőterméssel. Ezek mind ott vettek fel, a hol pár méternyire tőle a európai olványokban a termés négy-ötöszi permeterzés dacára elpusztult. Így ez az év volt az, amely bebizonyította, hogy ezen fajnak termésében permeterzés nélkül semmiféle szőlőbetegség kárt nem okoz. Ezenkívül nagy előnye még, hogy ottani és alá a földet megfagatni nem kell, vesszője tében soha meg nem fagy, bora elsőrendű és rendkívül bőtermő. Ezen a néven azonban igen sok más hitvány fajokat adnak el, ezért a ki valódi bőtermő és legnemesebb fajt akarja megszerezni, az csak a **NAGY GÁBOR-féle „DELAWARE”** vesszőt vegye. A DELAWARE szőlő bővebb leírását, termésének királyi közjegyzővel hitelesített eredeti fénykép felvételeit színes kivitelben, továbbá a szöveg közé nyomott 40 szép képet tartalmazó

képes árjegyzéket ingyen és bérmentve

mindenkinek, aki velem címét tudatja. Okvetlenél kérje meg ma azt a tanulságos tartalmú árjegyzéket, mely a szőlőoltványokról és lugasültetéséről is ad részletes, helyes utbaigazításokat.

NAGY GÁBOR szőlőnagybirtokos KOLY

posta, távirat és távbeszélő állomás.

Levelézés magyar, német, horvát, szerb és román nyelven.

TAPOLCZA

köszön raklára.

Farkas Péter

Íutányosabb árban szállít nagyban és kicsinyben a leg-

legszesz-pírzenet

Kocka köszenet,

porosz

Elsőrendű

Kapható kátrány-aszfalt lemez, kátrány, karbolium, grossol, stukatur-nádfonat és égetett mész a legolcsóbb áron.

Keszler Aladárnál,
Tapolczán.

9-52

Veszek

romlott borokat,

ha minden idegen anyagból mentesek

WACK KERESZTÉLY

Budapest, IV., Gerlóczy-utca 2. sz.

PREISZ MANÓ

cím-, szobafestő és mazetó,

Tapolca, Uj-utca.

Elvállal minden e szakmába vágó munkát u. m.: üveg-, cím- templom, szoba- és diszfestést a legmodernebb kivitelben és lehető legíutányosabb árak mellett.

Szőlőoltvány,

szőlőről és borról nagy képes árjegyzéket

INGYEN

és bérmentve küldöm meg, aki címét tudatja. Ezen könyvet meg az is kérje, a ki rendelni nem akar, mert ebből megtanulhatja a szőlőtelepítést s emellett sok szőlőkep van benne. Szőlőoltványokból és más egyéb európai és amerikai sima és gyökeres vesszőkből, a világhírű Delaváreből állandóan több millió készlet eladó, olcsó ár mellett. Több ezer elismerő-levél, közte több hercegi és grófi uradalomtól.

Czim: Szücs Sándor fia, szőlőtelepe, Bihardiószeg.



Látványosság Tapolczán!!

Stiglicz Ármín ujonnan át-
alakított modern órás és ék-
szer üzlete.

Husz éves üzleti jó hírne-
vem jó munkát és jó árut
biztosít.

STIGLICZ ÁRMÍN
órács és ékszerész.

Fisch József és fia helybeli
cég azonnali belépésre szor-
galmass, ügyes

irodai tisztviselőnt

acceptál.

Ügyvédi irodámat,

a Tapolcavidéki Gazdasági Takarékpénztár helyisége fölötti emeletre helyezte át.

Dr. Szücs Arnold
ügyvéd.

Csömödér állomáson saját termésű

prima szarvasmarha-széna

préselt állapotban métermérsánsként 8 koronáért bármely mennyiségben kapható. Dr. Hajós Ignác földbirtokos, Zalaegerszegen.

MINDEN

CZEMENT

FOGYASZTÓT

tisztelettel felkérünk, hogy portland és román cement-szükségletének 1910. évre való fedezése

előtt

ajánlatainkat a saját érdekében be-
kerje, mert a fenti cikkeket bármely
gyárnál is előnyösebben szállítjuk

KLEIN MÁRKUS FIAI

cementnagykeredők és a Magyar Vulkan cementgyár rész-
társaság selypi gyárainak dunántúli
vezérképviselői

SOPRON.

Tapolczavidéki Gazdasági Takarékpénztár Segélyszövetkezete Tapolczán.

MEGHIVÓ

A Tapolczavidéki Gazdasági Takarékpénztár Segélyszövetkezetének
folyó 1909. évi november hó 28-án délelőtt 11 órakor
saját helyiségében tartandó

K Ö Z G Y Ű L É S É R E

a szövetkezet tagjai tisztelettel meghívottnak.

Tapolcza, 1909. november 14-én.

Az IGAZGATÓSÁG.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság évi jelentése.
2. Az évi zárszámadás megvizsgálása, a mérleg megállapítása, a nyereség felosztása. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása.

3. *) Az alapszabályok 5, 6, 8, 13, 16, 17, 24, 36, 37, 42, 56, 57, 59 pontjainak módosítása, illetve törlése és egy új pont felvétele.
4. Felügyelő bizottság választása.
5. A jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tag kiküldése.

Tartozik

Mérleg-számla 1909. évi október 31-én

Követel

Vagyon	Összeg	Teher	Összeg
Pénztár	85.60	Heti törzsbetétek	129992.59
Kötelezvények	132228.—	Alakulási díjak	1697.—
Felszerelések	512.—	1909. évi tiszta nyereség	1918.81
Átmeneti knmatok	782.80		
	133608.40		133608.40

Merkly Antal
igazgató.

Marton Rezső
h. igazgató.

Himmer Gyula
könyvelő.

Jelen mérleg-számlát a fő és segédkönyvekkel összehasonlítva helyesnek találtuk:

Sebestyén Gyula
f. biz. elnök.

Szigethy Ödön
f. biz. tag.

dr. Kaszás Károly
f. biz. tag.

Steiner Imre
f. biz. tag.

*) A módosítandó §-ok az intézet helyiségében, a hivatalos órák alatt a szövetkezet tagjai által megtekinthetők

É R T E S I T É S.

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy a

devecseri gőzhenger műmalmunk

lisztőrleményeiből **Kővágóörsön, Polatsik Ármin-féle házban lisztüzletet nyitottunk**, ahol egyuttal gabona cserélést is eszközölünk.

A technika fejlődése abba a kellemes helyzetbe juttatott bennünket, hogy műmalmunkat olyan gépekkel láthattuk el és oly szakszerűen rendezhettük be, hogy a malom ipar terén bármely más vállalattal kiállják a versenyt.

Különös gondot fordítunk arra, hogy kiszolgálásunkat oly alpra fektessük amely a közönség érdekeit megóvjja s kivánságának e lehetőség szerint minden tekintetben megfelelhessen.

A gabona becserélését is a legjutányosabban eszközöljük, csupán a szokásos örlésési vámot és porzást számítjuk fel.

Midőn még a nagyérdemű közönség szives támogatását kérjük, felhívjuk becses figyelmét arra a körülményre, hogy áraink valamint kiszolgálásunk a legszolidabb alapon és a legjutányosabb napi árak mellett történnek.

A saját jól felfogott érdekeik támogatására irányuló szives pártfogásukat kérve maradunk hazafias tisztelettel

Első Devecseri Gőzhenger Műmalom,

HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE
Tapolca (Főtér.)

Allandó nagy raktár:
Füstölt sonka, füstölt hus, füstölt szalonna
és szalámból.
Friss sertéshus. I. rendű sertés-zsir,
háj és zsirszalonna.
Főtt sonka, nyelv és hideg
felvágottak.
NAPONTA SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ FRISS
VIRSLI, KALBÁSZ, PÁRIZSI ÉS SZAFALÁDE
Legolcsóbb napi árak.

PAUK VILMOS
vaskereskedése
TAPOLCZA.

Ajánlja allandóan nagy választéku rakterat, **Nechwile**
Fenencz szabadalmazott „AUSZTRIA” permetező
egyedüli készítőjének főraktára, továbbá önműködő
Rákóczy, légnymásu, **Mayfarth** és **Eclier** vermores
permetezők, melyeket gyári áron boesatok rendelke-
zésre.

Szénkénegezők (Egyszerűség). **Borszivattyuk** és
tömlők (Heinrich rendszer). **Ekék**, **Kaysar** varrógépek
golyos csapágyal.

továbbá a legna-
gyobb választék **szőlőprésekből**,
Lütichi és **Pieper** vadászfegyverekből,
mindennemű gazdasági és szőlészeti gépekből.

Nehéz első rendű AUSZTRIA
permetezőkhöz mindennemű alkatrészek kaphatók.

SZOLLÁR GÁSPÁR
épület- és mülakatos Tapolcza, Arany János-utca, a zárda-kert
átellenében.

Készít minden e téren előforduló épületvasalást, modern
takaréktűzhelyeket, lépeső-, sir-, erkélyrácsokat- és
vaskapukat.

Elfogad szivattyus kutak felállítását és javítását, bor-
fejtő, szénkénegező és permetező gépek javítását a lehető
legjutányosabb árak mellett.

Allandóan nagy raktáron tartok takaréktűzhelyeket és
permetező géprészeket.

Aki butort
BUDAPESTEN AKAR VÁSÁROLNI,
saját érdekében cselekszik,
ha vásárlás előtt megtekinti a
„BUDAPESTI ASZTALOS IPARTESTÜLET”
védnöksége alatt álló
BUTORCSARNOK ÉS HITELSZÖVETKEZET
butoresarnokait, melyek a következő helyeken vannak:
VIII., József-körut 28. sz. (Békkocsis-utca sarkán)
IV., Ferenciek-tere 1. sz. (a királyi bérpalotában).

Ezen szövetezet az „Országos Központi Hitelszövetkezet” tagja s ennek a felügyelete alatt áll.
Vásárlási kényszer teljesen kizárva.
Stilszerű, modern lakberendezések.

Jutányos árak! **Szavatosság az áru minőségeért.**
Az áruesarnokba kizárólag elsőrangu
budapesti asztalosok és kárpitások dolgoznak.

Hocz Gergely
gépjavitó műhelye, gazdasági és szőlészeti gépraktára
Tapolczán.



Ajánlja az összes gazdasági és szőlészeti gépek alapos javítására be-
rendezett gépjavitó műhelyét, melyben az összes használatban levő szőlő
prések és zuzók alkatrészei a legszolidabb áron beszerezhetők.

Figyelemre méltatja gépraktárát, melyben a legjobb gyártmányu kü-
lönösen szőlészethez szükséges összes gépek beszerezhetők. Ugyanott
is raktáron vannak és minden gépek gyári áron
szerezhetők be.

Rök-féle különböző emeltyűs sajtók is raktáron vannak és minden gépek gyári áron
szerezhetők be.

Szüreti szezon közeledtével bátor vagyok **borszivattyus gépjeimre** is felhívni
b. figyelmüket, ezen gépnek a homokos must sem árt, minden eddig forgalomban levőket felül-
mul egyszerű kezelésénél fogva is, a régi gépek átalakíthatók nálam és becserélhetők.

Bortömlők legfinomabb paraminőségű raktáron vannak és összes felszerelési darabok,
ugyszintén para szelep labdák jótállás mellett.

Allandóan raktáron vasekék és szab. Zala Drill tolós rendszerű sorbavető gépek.

Ujdonság! SZÖLÖGARAT-FELSZERELÉSI CIKK. Ujdonság!

Ezen készülékkel a törköly egy préseléssel teljes szárazra száriható ki és a törköly két, három, eset-
leg négy darabban szedhető ki a garatból. Törkölyvágás szükségtelen, minden présgarathoz alkalmaz-
ható. Csak garatméret szükséges. Ezen készülék csak nálam szerezhető be és készítettik. 25-53

A Tapolczavidéki Gazdakör NAPTÁRA

az 1910-ik évre.

MEGJELENIK 1909.

DECEMBER HÓBÁN



HIRDESSÜNK!!

A „Tapolczavidéki Gazdakör“ az 1910. évre ismét nagyterjedemű ..

≡ NAPTÁR ≡

kiadását határozta el, a „Tapolczavidéki Gazdakör Naptára“ címmel. A naptár a rendes naptári részen és helyi értesítéseken kívül a mezőgazdasági és szőlőtermelés körébe vágó szakcikkeket fog közölni. A naptár több ezer példányban fog megjelenni, így a hirdetések terjesztésére igen alkalmas lesz. Már most felhívjuk az illető kereskedőket és iparosokat, hogy amennyiben a „Tapolczavidéki Gazdakör Naptára“-ban hirdetést óhajtanak közzétenni, ezen szándékukat lapunk kidóhivatalánál mielőbb bejelenteni sziveskedjenek.